

历史理性批判文集



[历史理性批判文集 下载链接1](#)

著者:[德] 伊曼努尔·康德

出版者:商务印书馆

出版时间:1990

装帧:平装

isbn:9787100011020

本书收录康德于1784—1797年间（60岁至73岁）所写的论文8篇，包括康德有关历史哲学和政治哲学的全部主要著作在内。

18世纪末的德国比起同时期的西方先进国家来，仍然是个分裂、落后的国家；资本主义生产关系虽然已在发展，但仍苦于封建制度的严重束缚。这就决定了德国中产阶级的特殊软弱性。当英国已经和法国正在采取革命行动推翻封建制度的时候，德国还只采取理论的形式。因此在论及由康德奠基的德国古典哲学时，经典作家指出：“在法国发生政治革命的同时，德国发生了哲学革命。这个革命是由康德开始的。”

18世纪的70年代以前，康德从事多方面自然科学的研究，具有唯物主义倾向和辩证法因素；特别是1755年的《自然通史和天体理论》（或作《宇宙发展史概论》）一书，运用牛顿的经典力学原理，提出了关于太阳系演化的学说（即星云说），对长期以来在科学思想上占统治地位的僵化的自然观“打开第一个缺口”。这个学说于1796年被拉普拉斯（1749—1827年）重新提出，开始产生广泛的影响，所以又被称为康德—拉普拉

斯学说。

作者介绍:

目录: 世界公民观点之下的普遍历史观念(1784)

答复这个问题: “什么是启蒙运动?” (1784)

评赫德尔《人类历史哲学的观念》(1785)

人类历史起源臆测(1785)

万物的终结(1794)

永久和平论(1795)

重提这个问题: 人类是在不断朝着改善前进吗?(1797)

论通常的说法: 这在理论上可能是正确的, 但在实践上

是行不通的(1793)

译名对照表

· · · · · (收起)

[历史理性批判文集](#) [下载链接1](#)

标签

康德

哲学

历史哲学

德国

政治哲学

历史

理性启蒙

商务印书馆

评论

康德的脑子就是清楚，crystal，纯的……

老康德是多么可爱的人啊

翻了两遍，有点草率，需再看。八篇篇篇经典，什么是启蒙，世界公民观点下的普遍历史观念、永久和平论、人类是在不断朝着改善前进等，看之前最好翻过《判断力批判》中的“目的论判断力批判”部分。

必须永远有公开运用自己理性 (der öffentliche Gebrauch seiner Vernunft) 的自由，并且唯有它才能带来人类的启蒙。

知道康德的书难读，没想到他谈政治历史理论的书也还是挺难读的啊~~

79后

看着老宅男康德拼了死命要调和现代社会内部分裂的力量，无奈宅男就是宅男，而这项事业最后经由多少伟大的思想家们的努力呀！

只看懂6成

自从读了《观念的发明者》才敢读康德，因为这本书中极为单薄地揭示了休康二人的共性——哪怕不是之前读的“三大批判”：发掘休谟与康德的共性，看康德是如何继承并发展休谟的，这是读康德时作为一个休谟式怀疑主义者最大的动力。

已经算够通俗了，还是很吃力。

一个德国老男人的背影，伟岸，而且温情脉脉（？）

人是目的，自由是手段，启蒙是方向。

: B516.31/0222-13

启蒙运动那篇大赞，其他的看不懂……

很激动人心的书

以康德为2012年的开局，显示出今年任务的艰巨性。

有点混乱。有空要把康德的内容整理一个大致理解框架出来。

洪涛课上推荐

高中写作文的论点全是从这本书里出来的……

2019#015

本书大概是……康德的《理想国》？换句话说，也就是他的政治哲学以及历史哲学。写得还是很流畅有趣的，比隔壁《纯批》不知道好看到哪里去了（脏话）。有时候我会

羡慕德国古典时代的哲学家，他们还相信理性、相信道德，相信历史的目的论，不用像我们后人这样面对诸如虚无主义这样的痛苦深渊。

[历史理性批判文集 下载链接1](#)

书评

——读康德《什么是启蒙运动》一文

康德说：“必须永远有公开运用自己理性的自由，并且惟有它才能带来人类的启蒙。”什么是公开运用自己的理性？康德说：“对自己理性的公开运用，则是指任何人作为学者在全部听众面前所能做的那种运用。一个人在其所受任的一定公职岗位或...

【按语：在这些发表于1784-1797年的文章中，康德陈述了社会契约、人的权利、启蒙、国际联盟下的永久和平、道德向善论等政治、道德和历史思想，维系了启蒙的道德向善论观念——这种信念不完全是对道德事实的确认，而且是一个出于实践理性的义务的信念。值得注意的是，从《论永久...

哲学（philosophy），这一源自拉丁语系的名词，也曾翻译为“爱智慧”，尽管这有一层从动词到名词的变迁过程，但是哲学仍旧保留着其固有的自然内涵，。亚里士多德把知识（智慧）分为物理学（自然科学，理论科学）、伦理学（实践科学）、诗学（创造科学），在理论科学中，在物理...

“日子是时间的孩子。” ——康德

辛亥不是一个陌生的名词，拥有豆瓣账号的每一个人一定都知道它。而周年的纪念大约也是人的一种本性，通过标榜自己对历史的记忆来彰显当下的情怀。于是当今天——百年后的今天一...

据说康德的各种批判是为了回答各种“可能”的问题，这本收录的论文集集中了他对历史，不仅是过去，而且是未来的思考。

读康德的书至少对我而言从来不是轻松的任务，当然德国人写的书从他和黑格尔一直到马克思海德格尔乃至俾斯麦都从来没好懂过，我想语言有很大关系，即使现在已...

中国的启蒙运动时代是否已经到来？————
启蒙运动就是人类脱离自己所加之于自己的不成熟状态。不成熟状态就是不经别人的引导，就对运用自己的理智无能为力。当其原因不在于缺乏理智，而在于不经别人的引导就缺乏勇气与决心去加以运用时，...

[2012-4-9 08:45]

所谓“公共知识分子”云云，本来就是个加床叠屋的混乱的概念。以前被一些媒体拿来炒作，作为褒扬之辞，受之者安之若素，对此缺乏反思，在这个问题上已经失去了知识分子的批判精神。现在“公知”被一些人作为攻击性用辞，正暴露出了这个称呼本身的内在缺陷，也...

原载《中山大学学报（社会科学版）》2016年第6期 摘

要：康德的“永久和平”理念一方面为我们提供了一个理解人类史的观点，因而具有解释的功能；另一方面为人类指出他们必须履行的义务，因而具有规范的功能。这个理念并不是一个永远无法实现的空想，因为一则其实现只要求行为的...

原载《江苏行政学院学报》2013年第2期 提

要：国家是人类为了走出无序的自然状态而契约出来的共同体。这种契约行为隐含着三大原则：首先是确认每个成员都是自由的，否则契约就是没有意义的，因而每个人都拥有“应当被所有他人允许按其可普遍化的意志行动、生活”的“自由空间”...

此书最后一篇《论通常的说法：这在理论可能是正确的，但在实践上是行不通的》分三个部分驳斥了题目中的这一说法。其中第一部分是从个人道德层面分析，核心是义务对于幸福的优先性。之前说到道德是获得幸福的手段，还是为了善的世界的问题，康德恰恰就是在这两者之间辨析，所以...

第一篇、在世界公民的观点下的普遍历史之理念
历史记述意志的现象（即人类的行为）。

历史中如果存在理性线索，那么它只能是合乎自然的，而不可能是合乎个人计划的，因为历史中的个人并非出于纯然理性的目标而行动。

如果能够找到历史中合乎自然的理性线索，那么撰写一种普遍历...

康德作为西方哲学承前启后的标杆，试图调和经验主义与理性主义哲学，主张国家实行共和制，组建世界共同体，向往世界公民社会，坚信人类是在不断朝着改善前进的。然而康德的政治主张终究趋于保守，自相矛盾。一方面，受卢梭影响，康德认为人民应该遵守立法契约精神，均有维护共...

未读完，只看了《世界公民观点之下的普遍历史观念》、《答复这个问题：什么是启蒙运动》、《重提这个问题：人类是在不断朝着改善前进的吗？》、《永久和平论》4篇。从第一篇开始吧，《世界公民观点之下的普遍历史观念》作为《历史理性批判》的开篇，确实十分惊艳。在老年康德这...

摘要

康德在《永久和平论》以自然的合目的性作为保障，构建起了以共和制、自由国家联盟和世界公民权利为核心的国际关系体系，这一体系的真正根基在于康德对人之自然权利和道德秉赋的尊重。人的自然权利构成人之社会权利和国家之国际权利的最初依据，人的自由意志和实践理性的...

(结课报告一篇，当时以欧盟为设想蓝本，觉得康德真是牛，完全被他预想到了。结果前几天英国脱欧了，这自由国家联盟的未来走向顿时又扑朔迷离起来……只能说英国太会玩了。)

《永久和平论—一部哲学的规划》是康德晚年的著作。这位终身蛰居于德国格尼斯堡却胸怀天下的伟大...

这章可能稍微通俗一点点吧，读起来，感觉很神圣的感觉，我的词语太贫乏了已经，引用70页的一句希腊哲学家的话做结尾吧：人在刚刚开始懂得自己应该是怎样恰当的生活的时候就不得不死亡，这真是太可悲了。

慕名已久，从图书馆里找了半天，感觉康德的书里这本似乎好像稍微好看点，回来发现还是很难懂，看得好慢啊，那种大长句子，分明是一个个认得的字，怎么连在一起就，，，，嗨。看着真痛苦，不过这该是本好书的，我要坚持努力看下去，

康德的这本《历史理性批判文集》是康德晚年所写的一系列的历史、政治文章的选集，

由我国著名的学者、翻译家何兆武先生翻译。文集中收录的论文《永久和平论》是西方历史上第一个从哲学角度研究和平、世界和平、永久和平的文章，永久何评论中的基本观念，影响了二十世纪的两位...

[历史理性批判文集](#) [下载链接1](#)